
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº         , DE 2006
(Do Sr. Joaquim Francisco)

Solicita informações ao Sr. Ministro
das Cidades sobre o déficit habitacional
brasileiro e as ações governamentais
voltadas a seu enfrentamento.

Senhor Presidente:

Requeiro a V. Exa., com base no art. 50 da Constituição
Federal e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno, que, ouvida a
Mesa, seja encaminhado ao Sr. Ministro das Cidades o pedido de informações
apresentado a seguir.

A dimensão do déficit habitacional brasileiro tem sido um
dos mais difíceis problemas enfrentados pelos diferentes níveis de governo.
Como a quase totalidade do déficit concentra-se nas camadas extremamente
carentes da população, que praticamente não têm capacidade de pagamento
dos financiamentos, e os recursos tradicionalmente direcionados ao setor têm
em grande parte caráter oneroso, os programas governamentais costumam
apresentar um grande hiato entre as metas de atendimento preconizadas e os
resultados efetivamente alcançados. Como conseqüência, o déficit habitacional
continua a crescer em ritmo inaceitável.

O Governo Federal têm manifestado a intenção de
reverter esse quadro de ineficiência governamental na questão habitacional,



2

porém, depois de três anos de atuação do Ministério das Cidades com esse
propósito, julgamos necessário contar com os seguintes esclarecimentos:

1) Os números relativos ao déficit habitacional
divulgados pelo Ministério das Cidades tomam por
base o Censo de 2000. Existem dados sobre o
déficit habitacional mais atualizados, construídos
a partir da Pesquisa Nacional por Amostras de
Domicílios (PNAD)? Se a resposta for afirmativa,
solicitam-se informações detalhadas sobre esses
dados.

2) Quais são os números mais recentes sobre o
déficit habitacional básico atual, relativos a cada
região e a cada Estado, utilizados pelo Ministério
das Cidades para o planejamento de suas ações?
Requer-se o detalhamento das informações
segundo a faixa de renda familiar da população.

3) Nos anos de 2003, 2004 e 2005, quantas famílias
foram atendidas por cada um dos seguintes
programas do Governo federal direcionados à
redução do déficit habitacional: Apoio à Melhoria
das Condições de Habitabilidade de
Assentamentos Precários (antigo Morar Melhor);
Apoio ao Poder Público para Construção
Habitacional destinada a Famílias de Baixa Renda
(antigo Morar Melhor); Programa Habitar-
Brasil/BID; Programa de Subsídio à Habitação de
Interesse Social (PSH); Programa Brasileiro da
Qualidade e Produtividade do Habitat; Programa
Carta de Crédito Individual; Programa Carta de
Crédito Associativo; Programa de Apoio à
Produção de Habitações; Programa Pró-Moradia;
Programa de Arrendamento Residencial (PAR); e
Programa Crédito Solidário?
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4) Quais foram os efeitos concretos dos programas
acima referidos em termos de redução do déficit
habitacional brasileiro?

5) Quais são as ações em processo de planejamento,
como novos programas ou formas de atuação
governamental, voltadas a erradicar, ou pelo
menos minorar, o déficit habitacional brasileiro?

Sala das Sessões, em          de                             de 2006

Deputado Joaquim Francisco
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